Photoshop Filter Menüsü Kullanımı
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Filtreler, görselin yapısını deforme ederek farklı bir görüme dönüştürürler. Her filtre; matematiksel bir formül ile hesapladığı değişiklikleri, görselin seçilen bölgesine veya tamamına uygular.

Last Filter: Filtrelerde uygulanan son filtrenin ayarlarını barındıran kısa yolunu gösterir.

Convert For Smart Filters: Görsel üzerine uygulanan filtreler, doğrudan Layer / Katman üzerinde etki eder. Bu durumda daha sonra filtreler üzerinde herhangi bir değişiklik, düzeltme yapılamaz.

Photoshop Smart Filter: Akıllı Filtre komutu uygulanan katmanlarda yer alan filtreler istenildiği zaman kolaylıkla düzenlenebilir.

Lens Correction: Kamera merceğinden kaynaklanan perspektif hatalarını düzeltir.

Liquify: Görsel deformasyona uğratarak farklı bir biçimde düzenlemenize yardımcı olur. (kullanımını bir sonraki makalemde bulabilirsiniz)

Vanishing Point: Perspektifi bozmadan dokuyu taşıyarak görsel üzerindeki dokuları ayrıntılı olarak düzeltir.

Vanishing Point paneli açıldığında sol taraftaki araçlardan Create Plane Tool / Yüzey Oluşturma Aracı ile yola göre perspektif oluşturun. Diğer araçlar aktif olduğunda Stamp Tool / Doku Kopyalama Aracı ile düzgün doku üzerinden alt tuşuna basarak dokuyu kopyalayıp, hasarlı dokuları perspektifi bozmadan onarır.
Photoshop'ta Filtrelerin Genel Yapıları:
- Filtreler şeffaf katmanlara uygulanmaz.

- Seçili alana veya katmanın tamamına uygulanır.

- Bir seferde sadece birden fazla filtre uygulanabilir.

- BMP renk modundaki dokümanlara filtre uygulanmaz.

- Bazı filtreler sadece RGB renk modundaki dosyalara uygulanabilir.
