2015-2016 GÜZ DÖNEMİ KAYIT İŞLEMLERİ DUYURUSU
 
 
Bölümümüz Öğrencileri 09. 09. 2015 Çarşamba günü Saat 08.30 - 13.00 veya 17.30 - 23.00 saatleri arasında internetten ön kayıtlarını yapacaklardır. Öğrencilerin yaptıkları kayıtlara göre sınıf danışmanları bu kayıtları onaylama veya reddetme olanağına sahiptir. Çarşamba günü belirtilen saatler arasında ön kayıt işlemini yapmayan öğrenciler 11. 09. 2015 Cuma günü saat 08.30 - 17.30 saatleri arasında ön kayıt işlemini yapabilirler. Belirtilen bu iki günden ön kayıt işlemi yapmamış öğrenci, kaydını gerçekleştirmemiş olur ve “Geç Kayıt” ücreti ödemek zorunda kalır.
 
Ön kayıtlarını yapamayan tüm öğrenciler 15 - 17 Eylül 2015 (ekle-sil) tarihleri arasında bölüme gelerek kesin kayıt işlemi yapmak zorundadır.
 
Web Öğrenci Bilgi Sistemi üzerinden yapmış oldukları ön kayıtları danışman tarafından uygun görülerek  yine sistem üzerinden onaylanan öğrencilerin ekle sil döneminde (15 - 17 Eylül 2015 tarihleri arasında) ıslak imzalı ders kayıt formu onayına gelmemeleri halinde ders kayıtları sistemden silinmeyecek ancak ıslak imzalı ders kayıt çıktısı almayan öğrencinin kayıt itirazı değerlenmesinde Öğrenci Bilgi Sistemindeki kayıtları esas alınacaktır.
 
Ön kaydı danışman tarafından Öğrenci Bilgi Sistemi üzerinden red edildiği için kaydı tamamlanmayan ve ekle-sil haftasında da danışman onayı ve ıslak imzalı ders kayıt çıktısı almayan öğrencilerin kayıtları ekle-sil (15-17 Eylül 2015 tarihleri arasında)  sonunda sistemden silinecektir. Bu durumdaki öğrencilerin müracaatları üzerine Birim Yönetim Kurulu Kararı uygun görülmesi halinde ders kayıtları yapılabilecektir.
 
[bookmark: _GoBack]
